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o VESTITORUL CREŞTIN

O  N Ă V Ă L IR E  S T R Ă IN Ă
„Daţi de ştire în oraşe, duceţi 

vestea la sate şi spuneţi că în 
ţară a năvălit un popor străin. 
Strigaţi în gura mare şi z iceţi: 
Strângeţi-vă şi haidem să por
nim luptă contra acestui duşman“

Acesta sunt cuvintele de alarm ă ale 
profetului lui Dumnezeu Ezechiel. 
Năvălirea de care spune este năvala 
păcatelor de tot felul în viaţa ome
nească.

Căpetenia năvălitorilor aceştia 
este balaurul cel mare, şarpele cel 
vechiu numit şi satana, care vrea 
să pună stăpânire pe întreaga lume.

El, împreună cu slujitorii lui, aduc 
numai nenorociri, pustiiri, sărăcie, 
lacrimi.

In primul rând, arăt ca duşman 
primejdios, Alcoolul, băuturile tari, 
aşa de căutate de cei pătimaşi, Al
coolul face un foarte mare număr 
de victime, măcinând trupul, ucigând 
sufletul.

Alcoolul îşi exercită stăpânirea 
pretutindeni, înaintează, numărul 
cârciumilor înmulţindu-se mereu în- 
groşând rândurile victimelor neno
rocite.

Nici o putere omenească nu poate 
să stăvilească beţia ci doar s ’o 
supravegheze. Demonul beţiei stăpâ
neşte peste multe suflete ca un stă
pân puternic.

Unii, deşi cheltuesc pe băutură 
din munca lor, totuşi pe lângă că 
răpeşte familiei din strictul necesar, 
dar la beţie apucă şi pe alte căi 
necinstite, încurajează cârciumele, 
unde se adun răifăcătorii. Paguba 
mare o suportă ţara, deoarece ur
maşii beţivilor, sunt fiinţe debile, 
bolnăvicioase

Ce este de făcut? Scumpul meu 
cititor, de vrei să fii ferit de a- 
cest duşman al sufletului, ia aminte

ce spune Cuvântul lui Dumnezeu: 
„ Vai de cei ce disdedimineaţă alear
gă după băuturi ameţitoare şi şed 
până târziu noaptea de se îmbată 
de vin“ Isaia 5. î l .  Apoi. „Ale cui 
sunt vaetele? Ale cui sunt plânge
rile ? Ale cui sunt rănirile fără pri
cină ? Ai cui sunt ochi roşii ? Ale 
celor ce întârzie la vin Prov. 23, v 
29-30.

Pe de altă parte un alt duşman, 
Mândria, atacă ce scapă dela beţie 
fie că lucrează împreună.

Care este motivul pentru care 
oameni se gătesc şi se împodobesc 
fiecare potrivit stărei sociale din care 
face parte ? Pentruca bărbaţii să 
placă femeilor iar femeile să fie 
plăcute bărbaţilor. Pentruce bătrâ
nii au îmbrăcăminte mai simplă? 
Pentru că pentru ei a trecut timpul 
când mai pot fi plăcuţi altora.

Dorinţa de a plăcea tiezeşte apoi 
dorinţe de a poseda acea ce place. 
Aşa se trezeşte pofta , care dă na
ştere păcatului. Iar păcatul odată 
săvârşit aduce moarte, Iacov. 1 15.

Pentru ca să nimicească şi cu
răţia sufletelor fraagede, Satana se 
foloseşte de tipăriturile stricăcioase, 
pline de istorisiri imorale şi de cli
şee ruşinoase, indrumăndu-i pe calea 
pierzărei.

Pe lângă acestea, lumea mai este 
supusă la o mulţime de păcate şi 
nelegiuiri, c a : Minciuna, lăcomia, e- 
goismul, ghicirea, închinarea la idoli.

Toate acestea fac  parte din oşti
rea celui rău, care a năvălit in lume.

Nu se află  scăpare nicăeri, de
cât în biserica vie a lui Isus, for
mată din copii lui Dumnezeu, Acolo 
este cetatea de scăpare, în care se 
poate adăposti fiecare suflet asuprit 
de cel rău.

Const. Popescu
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C R I S T O S ,  V I A Ţ A  M E A
Căci pentra mine a trăi este Cristos, Filipcni 1. 21.

„A trăi pentru mine este Cristos“. 
Aceste cuvinte ale Apostolului Pa- 
vel sunt scumpe tuturor copiilor lui 
Dumnezeu din mai multe motive, 
din care voi arăta aci numai trei, 
şi anume :

1. Au fost scrise de Apostolul 
Neamurilor Pavel, în timpul când a 
fost pus în lanţuri pentru credinţa 
dată odată pentru totdeauna sfin
ţilor. (Iuda 3).

2. Au fost scrise când Apostolul 
era hotărât de a primi cu bucurie 
să fie turnat ca o jertfă de băutură 
PesjţMertfa şi slujba credinţei. (Filip,

3. Au fost scrise când Apostolul 
împărtăşea bisericei din Filipi cele 
mai adânci şi mai puternice prin
cipii ale fiinţei sale şi anume : „Cri
stos este viaţa mea şi a muri este 
un câştig.

Ce adevăruri mari 1 Viaţa tru- ‘ 
pească nu este adevărata viaţă. 
Pentru Apostolul Pavel viaţa era 
Cristos, iar situaţia şi persoana sa 
îi sunt de mai puţină importanţă.

Orice om, în orice acţiune, ar 
trebui să ţină seamă de eternul a- 
devăr : „Isus trăeşte".

Mulţi însă n’au experienţa că Isus 
Cristos e viu. El s'a descoperit lor 
ca Acel care trăeşte şi totuşi n'a 
devenit El viaţa lor. Unii au chiar 
harul de a fi călăuza altora spre 
Cristos, de a spune altora despre 
Isus, şi cu toate acestea Isus să nu 
fie viaţa lor. Acestora li se pune 
întrebarea: „Este într'adevăr Cris
tos şi numai El, viaţa lor ?“ Poate 
că slujirea lor le este viaţa.

Ce sărac este acela, căruia slu
j i ^  îi este viaţa, şi nu Cristos !

Când va fi chemat înaintea lui

Dumnezeu şi acolo se va prezenta 
numai cu slujba lui, va fi un uce
nic pierdut pe vecii Slujirea noa
stră, a mea şi a ta, iubite frate nu 
sunt deaj uns de a şterge vina pă
catelor noastre. Vai nouă, dacă a - 
tunci ne v<5m* prezenta ca unii, că
rora Cristos nu ne-a fost viaţa 
noastră I

Cercetaţi-vă voi care cetiţi aceste 
rânduri: Ce anume vă este viaţa ? 
Este familia voastă ? Ocupaţiunea 
voastră ? Bucuriile- pe care vi-le 
procuraţi ? Sunt acestea izvoarele 
din care vă astâmpăraţi setea şi 
dorul vieţei ?

Sărmani de v o i! Viaţa familiară 
cea mai ideală nu poate astâmpăra 
setea sufletului, ocupaţiunea cea mai 
înaltă nu poate înlocui părtăşia cu 
Dumnezeu, bucuriile trecătoare nu 
pot fi balsamul pentru conştiinţa 
rănită. Toate aceste daruri cereşti 
le puteţi avea numai atunci când 
Cristos va fi viaţa voastră .

Cu atât mai mult lucrurile de 
rând nu pot fi izvorul vieţei noastre. 
Nu pot înlocui pe Cristos nici pro
ducţiile cele mai alese ale muzicei, 
cum ar fi o simfonie a lui Beetho- 
ven, nici o altă artă, nu pot da, 
acea ce dă Isus. Nimic, afară de sân
gele lui Isus, nu poate şterge vina 
păcatului tău.

Putem activa în calitate de du
hovnici, cu multă râvnă pentru 
Cristos, totuşi fără să trăim din 
Cristos.

La fraţii noştri din Rusia se ve
rifică acum cUcă Cristos şi numai 
El le este viaţa.

Smulşi de lângă tot ce au avut şi 
duşi în câmpiile îngheţate ale nor
dului sau prin pădurile seculare(



4 VESTITORUL CREŞTIN

lipsiţi de îmbrăcăminte, flămânzi, 
aproape că au pierdut înfăţişarea de 
om, departe de slujirea de pe câm
pul Evangheliei ce le-a fost aşa de 
dragă, se adevereşte că Isus şi nu
mai El, le este viaţa.

Viaţa este o putere creatoare, 
contrarie morţii. Cristos este ele
mentul care înconjoară pe credin
ciosul său pretutindeni, dela care 
primeşte totul şi din care nu iese. 
El'este pacea, iertarea, puterea, care 
nu dă numai cuvinte evlavioase şi 
apoi să lase sufletul flămând, ci o- 
cupă întreaga fiinţă a ucenicului, 
căruia îi este viaţă. Dacă îngădui 
ca Isus să lucreze în tine atunci şi 
numai atunci El este viaţa ta. A- 
tunci vei creşte din lumină în lu
mină din cunoştinţă în cunoştinţă 
până vei ajunge asemenea chipului 
lui Isus.

Cristos se luptă în noi împotriva 
poftelor de tot felul, ca să imprime 
chipul său, nouă, făpturilor Sale, 
atât în vorbă cât şi în faptă.

Cristos se luptă pentru tine şi

când El devine viaţa ta, aceasta se 
va observa în ocupaţiunea ta, în 
familie, în Biserica lui, pe toate tă
râmurile vieţei tale.

Situaţia ta în societate n'are im
portanţă in faţa acestui mare a- 
devăr: Cristos vrea să devină 
viaţa ta.

Poţi să fii duhovnic sau cismar, 
gospodină sau diaconeasă, avocat 
sau măturător de stradă, om cu vază 
sau fără importanţă, poţi fi mân
tuit numai dacă Cristos este viaţa ta.

Nu există altceva mai măreţ şi 
înălţător, decât de a poseda ca viaţă 
pe Cristos cel înviat, de a fi o lu
crare a Duhului Său, care ne mo
delează după chipul şi asemănarea 
singurului Mântuitor: Isus Cristos.

Dacă îţi dai seama de greutatea 
păcatului de până astăzi de a nu 
fi avut pe Isus la viaţa ta, vino la 
Acela cure doreşte să-ţi fie viaţa: 
Isus Cristos.

Numai prin El poţi primi iertere, 
pare, căci numai El este viaţa.

din Lichler der Heimat.

A D E V A R A T A  B O G Ă Ţ I E
In mahalaua din vale a oraşului 

X, trăia un om credincios, numit 
moş Ion cioplitorul de piatră. El 
locuia ca chiriaş într’una din casele 
celui mai bogat om din mahala, nu
mit Castelanul, după frumosul castel 
pe care-1 avea.

Intr'una din seri, castelanul, a 
vrut să viziteze casele din cartier, 
ce le avea închiriate..

Trecând pe lângă încăperile mo
şului Ion cioplitorul de piatră, se 
opri, auzindu-1 cum se ruga. Uşa 
era puţin deschisă. Moş Ion mulţu
mea lui Dumnezeu pentru1 darurile 
sale din care-i făcuse parte ca hrană 
în acea seară.

După terminarea rugăciunei, cas

telanul pătrunse înăuntru. Privi la 
masă şi observă că moş Ion nu avea 
altceva decât o coaje de pâine şi o 
cană cu apă. „Moş Ioane“ zise cas
telanul : „eu primesc dela Dumnezeu 
mai multe daruri şi nu mulţumesc 
niciodată şi d-ta pentru atâta mul
ţumeşti ?“ Moş Ion răspunsa că le-a 
primit şi pe acelea din mâna lui 
Dumnezeu. După o scurtă discuţie, 
castelanul a vrut să plece, dar moş 
Ion îl opri zicându-i: „Chiar azi di
mineaţă am avut o vedenie. Cineva 
mi-a spus: „La miezul nopţii cel 
mai bogat om din mahalaua aceasta 
va muri“. „Ei, moş Ioane, crezi că 
mă înspăimântă lucrul acesta ? zise 
castelanul. Nu sunt eu cel mai bo-
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gat om din mahalaua aceasta ? Şi 
cu toate acestea iţi spun că nu voi 
muri,şimâine ne vom vedeadinnou“.

Moş Ion îi spuse: „Nu sunt pro
fet să tălmăcesc acele cuvinte, dar 
după cuvântul Domnului, vă spun: 
Puneţi-vă casa în rânduială“. „Moş 
Ioane, nu mă îngrozeşte câtuşi de 
puţin lucrul acesta“. Cu aceste cu
vinte castelanul se retrase.

Mergând pe drum îi suna în u- 
reche cuvintele moşului Ion: La 
miezul nopţii cel mai bogat om din 
mahalaua aceasta, va muri.

Cu toată stăruinţa lui, i-a fost im
posibil să uite aceste cuvinte. ,,Cum 
o să mor“ se gândea el, „când nu 
am nici o boală“. Totuşi, fiindcă 
neliniştea îi creştea se hotărî să se 
ducă la un doctor, un prieten bun 
al său. In scurt timp sosi la el. Doc
torul l'a întrebat dacă îl doare ceva. 
„N'am nimic“ îi spuse castelanul. 
„Dar ce te-a determinat să vii la 
consultaţie ?“ Castelanul îi spuse : 
„Cunoşti pe moş Ion cioplitorul de 
piatră, el mi-a spus astăzi, că a avut 
o vedenie când a auzit cuvintele : 
„La miezul nopţii cel mai bogat om 
din mahala, va muri“.

Doctorul după o serioasă exami
nare, l-a asigurat că nu va muri, 
şi că mâine va fi tot aşa de sănătos 
şi va râde de proorocia lui moş Ion.

Castelanul exprimându-şi nelini
ştea, în aşteptarea orei fatale, doc
torul i-a propus să petreacă împre
ună, până după miezul nopţii. El 
primi cu bucurie această invitaţie, 
şi rămase cu doctorul.

Ca să distreze pe amicul său, 
doctorul începu să spună fel de fel 
de snoave. Castelanul asculta, dar

privirea lui se furişa spre ceas. Când 
ceasul arătă 12 fără un sfert, faţa 
lui se îngălbeni, şi discuţia încetase. 
Doctorul privea fix la el. Nici un 
cuvânt, nici o şoaptă nu se auzea. 
Ceasul înainta încet; 12 fără 10 mi
nute, deodată ceasul bătu ora 12.

După o scurtă tăcere, doctorul a 
spus; ora fatală a trecut, deci eşti 
salvat, du-te acasă sănătos. Caste
lanul se duse acasă, iar disdedimi- 
neaţă se sculă tot neliniştit. El nu 
uitase cuvintele: La miezul nopţii 
cel mai bogat om din mahala va 
muri. Privind pe fereastră, văzu la 
poartă un grup de oameni. Eşi gră
bit să-i întrebe ce doresc dela el. 
Oamenii aceia i-au spus: „Domnule, 
noi am venit să-ţi aducem vestea 
că azi, la miezul nopţii, a murit 
moş Ion cioplitorul de piatră şi do
rim să pregăttm înmormântarea Iui.

Castelanul le făgădui tot sprijinul 
lui. Mergând în dormitorul lui, se 
gândea: cum de a spus moş Ion că 
la miezul nopţii, cel mai bogat om 
din mahala va muri.

Dar cine este mai bogat ca mine în 
mahalaua aceasta? se gândea el. Oare 
moş Ion era cel mai bogat ? El, care 
locuia într'o cameră sărăcăcioasă ?

Intr'adevăr moş. Ion era cel mai 
bogat. El găsise în Isus Cristos o 
bogăţie netrecătoare, deci, duhov- 
niceşte vorbind, el era cel mai bo
gat om din mahala.

Deci iubite cetitor, să ai palate 
şi* hambare pline şi să nu ai pe 
Isus, înseamnă că eşti sărac. Dacă 
vrei să ai adevărata bogăţie1 vino 
la Isus Cristos, primeşte-1 în inima 
ta şi vei avea în El o bogăţie ne
pieritoare. _ _ _ _ _

c ă s ă t o r i e
In ziua de 2 Sept. a. c. a avut 

loc în Biserica Baptistă din str. Apele 
Minerale 42 cununia religioasă a 
Soreiluliana Marian din Cluj cu fr. 
Fiorea Mara din Cermeî jud. Arad.

Serviciul cununiei a fost îndeplinit 
de fr. Gh. Popp, presbiterül Biseri- 
cei, ajutat de fr. I. Puşcaş.

Secretarul Bisericci 
Gr. Tăcălău
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D E  V O R B Ă  CU UN  P R I E T E N
de IOAN CÂPRARU, Bucureşti

Sunt aproape şapte ani de când 
am făcut cunoştinţă cu un om, cu 
totul deosebit de alţi, ca şi de mine 
atât în vorbă cât şi în fapte, de 
eare am legat în scurt timp o strânsă 
prietenie.

Intr'o zi îmi puse următoarea 
întrebare:

„Iubite prieten, D-ta eşti creştin ?“
„Da, sunt creştin, doar sunt român 

ca şi D-ta."
„Ştiu că mulţi spun că sunt creştini, 

dar una este să zici iar alta este să 
fii într'adevăr creştin.“

„Eu nu numai că spun, dar chiar 
sunt creştin",, i-am spus eu.

„Mă bucur şi mă voi bucura şi 
mai mult, dacă ai fi creştin şi cu 
inima nu numai cu numele, adică 
să fii creştin adevărat."

„Dar ce, sunt şi creştini neade- 
văraţi ?H

„O, da! Şi încă din nefericire 
sunt foarte mulţi, şi după cum văd, 
şi D-ta faci parte din numărul lor.“

„E u!? Nu dragă prietene, te în
şeli, eu sunt creştin ortodox adevărat."

„Bine ar fi să fii aşa, adică drept 
credincios, dar nu văd faptele dreptei 
credinţi, la D-ta.

„Dar cu ce dovedeşti că eşti 
creştin."

„Cu certificatul de botez" i-am 
spus.

„Aceasta nu-i o dovadă bună, 
mai bine spune-mi ştii cine este creş
tin adevărnt ?"

„Cum să nu ştiu!. Creştin ade
vărat este acela care a fost botezat 
de mic copil, aşa după cum spune 
naşul: „Am creştinat un suflet."

„O, nu, dragul meu, acela nu este 
un creştin adevărat, poţi să-mi spui

după ce se cunoaşte un asemenea 
creştin?"

„Un creştin adevărat este acela 
care se duce regulat la biserică, se 
botează la fiecare ziîntâi ale lunei, 
ţine toate posturile şi se spovedeşte 
de cel puţin două ori pe an !"

„Nici acela nu este creştin ade
vărat."

„Dar după ce se cunoaşte un 
creştin adevărat?"

„Creştin adevărat este acela, care 
din libera voinţă şi din propria con
vingere trezită şi formată prin cu
vântul lui Dumnezeu s'a hotărât să 
urmeze pe Domnul Isus Cristos, Se 
cunoaşte că este creştin adevărat 
dacă această hotărâre o aplică cu 
stricteţe în fiecare zi şi dacă viaţa 
lui este deosebită de a celorlalţi care 
spun că sunt creştini dar petrec în 
localuri în care se necinsteşte nu
mele lui Dumnezeu, trăesc în min
ciună, ură şi mândrie."

„Nu crezi că prea exagerezi ?"
„Nu, hotărât că nu. Dacă ai să 

priveşti cu atenţie la viaţa lor, ai 
să vezi că nu exagerez. Aşa, dragă 
prietene, cred că recunoşti că nu
mai acela este creştin adevărat, adică 
un om după voia lui Dumnezeu, care 
trăeşte ca Isus, care ia de exemplu 
pe Isus, care face ce ar face Isus. 
Numai un astfel de om va fi mân
tuit şi va dobândi viaţa veşnîcă.-

,Bine, dar cum pot să-l Imit pe 
Isus? De unde pot să ştiu ce ar 
face E l?"

„Foarte uşor. Cumperi un Nou 
Testament, al Domnului Isus, îl ci
teşti, şi pe măsură ce te convingi că 
nimeni altul nu putea trăi o viaţă 
mai curată ca a Lui ia-L ca exem-



VESTITORUL CREŞTIN 7

piu. Şi în toate împrejurările vieţei, 
pune-ţi întrebarea: „Ce ar face 
Domnul Isus, dacă ar fi în locul 
meu ? Apoi nu-ţi înăbuşi glasul cu
getului D-tale, luminat de cuvântul 
Lui şi fă după îndemnul cugetului.

Fii sigur că nu vei greşi, căci El 
este lumina lumii; El însuşi a spus 
la Ev. Ioan 8. v. 12.: Eu sunt lu
mina lumii, cine mă urmează pe 
Mine, nu va umbla în întuneric ei 
va avea lumina vieţii."

„Şi D-ta" I-am zis eu, ai procedat 
aşa şi acum trăeşti după pilda lăsată 
de Domnul Isus ?

„Da, aşa am procedat, şi în toate 
zilele mă străduesc să fac ce ar face 
Isus în locul meu."

„Eşti încredinţat că faci întocmai 
după voia lui Isus ?"

„Da, sunt sigur, căci în fiecare 
zi îmi fac timp să citesc Biblia, să 
ştiu ce mai vroieşte Domnul dela 
mine, îngenunchez şi mă rog Tatălui 
Ceresc să-mi dea putere să pot îm
plini întocmai voia Lui.”

„Şi crezi că trăind aşa, vei căpăta 
mântuirea şi viaţa veşnică ?"

„Da, cred, şi sunt pe deplin în
credinţat, căci Dumnezeu nu minte, 
nu-şl retrage făgăduinţa.

Iată ce scrie la Ev. Ioan 3. 16, 
„Fiindcă atât de mult a iubit Dum
nezeu lumea, că a dat pe singurul 
Lui Fiu, pentruca oricine crede în 
EI să nu piară ci să aibă viaţa 
veşnică.

„Atunci este de ajuns numai să 
crezi în Isus."

„Nu, căci cuvântul „a crede" cu
prinde în el şi pe acel de „a urma", 
adică a face aceea ce porunceşte El.

La Ev. Ioan 11.26. scrie: „Dacă 
îmi slujeşte cineva să mă urmeze," 
Iată dar, Domnul cere celor ce-1 
slujesc, să-l urmeze. Apostolul Ioan 
scrie la I Ioan 2 v 6, „Cine zice 
că rămâne în El, trebuie să trăiască 
cum a trăit Isus".

Iată dar iubite prieten, că ţi-am 
făcut cu prisosinţă dovada că numai 
acel om este un creştin adevărat, 
care face întocmai ce a spus Dom
nul Isus. Când vei începe să umbli 
pe urmele Mântuitorului, vei vedea 
prăpastia ce-i desparte pe cei ce se 
numesc creştini de creştini adevăraţi.

Ai să priveşti cu groază în urmă, 
la viaţa care ai dus-o fără Isus. Acum 
rămâi în pace, Domnul să te binecu
vânteze şi să lase ca sămânţa cu
vântului Său să încolţească şi în r, 
inima D-tale". Astfel s'a încheiat 
convorbirea cu prietenul meu. Ce 
am făcut după această discuţie?

Sincer vă spun, am dat ascultare 
bunului meu prieten şi am cumpărat 
un nou Testament. La lumina cu
vântului lui Dumnezeu am văzut cât 
sunt de păcătos şi voi fi pierdut pe 
vecînicie, dacă nu mă voi pocăi.

Fiind convins de acest lucru, am 
început să umblu pe urmele lui Isus, 
şi mulţumesc lui Dumnnzeu că a 
trimes pe acel prieten, care astăzi 
îmi este frate în Domnul. Este fr. 
Simion Voia, predicatorul adunărei 
Baptiste din Brăila.

o r â n d u i r e  d
Secerişul fiind mare, Domnul poa

te lucrători în câmpul său.
Astfel, în ziua de 26 Aug. a c. 

a fost ordinat ca diacon al Bisericei 
Baptiste din Corn. Stoborăşti Jud. 
Teleorman, fr. Marin Dobriţă.

E L U C R Ă T O R I
Actul ordinării a fost săvârşit prin 

punerea mânilor aşa cum spune în 
Cuvântul Domnului, de către fr. Ioan 
Branea şi Gh. Popp din Bucureşti.- 

Tot atunci a avut loc şi botezul 
a 6 persoane, In râul Olt.
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S C R IS O R I C Ă T R E  P R IE TEN I
B O T E Z U L

întreg Noul Testament este pentru 
cei credincioşi, deci şi pentru tine.

Dupăce Isus a înviat, a dat uce
nicilor săi o poruncă: să vestească 
la toţi cei ce se pocăesc că trebue 
să se boteze. „Ducefi-vă şi faceţi 
ucenici din toate neamurile, bote- 
zându-i în Numele Tatălui al Fiu
lui şi al Sfântului Duh, şi învăţaţi-i 
să păzească tot ce vam  poruncit. 
(Matei 28. 19, 20). Cine va crede 
şi se va boteza va fi mântuit.“ Prin 
aceasta se cere ca numai acei ce 
cred trebue să se boteze, căci: 
„cine nu va crede va fi osândit“. 
(Marcu 16. 16). Ucenici trebuiau să 
ştie că un botez fără credinţă este 
nefolositor.

Să luăm aminte la valoarea deo
sebită pe care apostolii Domnului 
a dat, tocmai la executarea acestei 
porunci a botezului. In Ierusalim, 
în prima zi de Rusalii, prin predica 
lui Petru s'au adunat un mare nu
măr de oameni, cari s'au recunoscut 
păcătoşi, au venit şi au întrebat: ce 
trebue să facem ca să fim mântuiţi ? 
Petru le-a răspuns : „Pocăiţi-vă şi 
fiecare din voi să fie botezat in Nu
mele Lui Isus Hristos spre iertarea 
p ă c a t e l o r (Fapt. Ap. 2. 28.) Ceva 
mai târziu când Petru era în casa 
lui Corneliu şi predica, toţi ascul
tători ati crezut şi s'au umplut de 
Duh Sfânt. Petru nu s'a mulţumit 
numai cu atât, ci „a poruncit să fie 
botezaţi în Numele Domnului Isus 
Hristos. (Fapt. Ap. 10. 27, 28.)

Numai credincioşi trebue să se 
boteze. Aceasta găsim noi în toate 
botezurile arătate de Noul Testa
ment. Prima dată în Ierusalim": „Cei 
cari au primit propovăduirea lui, au 
fost botezaţi şi în ziua aceia, lanu-

mărul ucenicilor s ’au adaus trei mii 
de suflete. (Fapt. Ap. 2. 41.) La fel 
în Samaria: „Dar când a crezut pe 
Filip, care propovăduia Evanghelia 
îm părăţiei lui Dumnezeu, şi a nu
melui lui Isus Hristos au fost bo
tezaţi atât bărbaţi cât şi femei. 
Chiar Simon a crezut ; şi după ce 
a fost botezat, nu se mai despărţea 
de Filip. (Fapt. Ap. 8. 12. 13). La 
fel cu famenul Etiopean : a crezut 
şi s’a botezat. Şi ca să fie pe deplin 
sigur, că el este un credincios ade
vărat l-a întrebat pe Filip care i-a 
spus: „Dacă crezi din toată inima 
se poate. Bucuros şi-a făcut cunoscut 
famenul credinţa sa şi a fost botezat. 
(Fapt. Ap. 8. 34—39,). In Corint nu 
a fost absolut cu nimic altfel: „Dar 
Crispus fruntaşul Sinagogii a crezut 
în Domnul împreună cu toată casa 
lui. Si mulţi dintre Corinteni, cari 
auziseră pe Pavel au crezut şi ei, şi 
au fost botezaţi. (Fapt. Ap. 18. 8.) 
In Efes s’a întâmplat la fel când 12 
bărbaţi au fost botezaţi pentru a 
doua oară, pentrucă primul botez 
nu fusese după ordinul lui Isus* 
Botezul biblic se administrează prin 
cufundare. Cuvântul grecesc bap- 
tizo înseamnă cufundare. Textul dela 
Marcu 16. 16. s'ar citi astfel: cine 
crede şi se cufundă (în apă).

Chiar loan Botezătorul a înţeles 
prin botez numai cufundarea pen
trucă îi trebuia multă apă pentru 
botez, ,,/oan boteza şi el în Enon 
aproape de Salim, pentrucă acolo 
erau mai multe ape şi oamenii ve
neau să fie botezaţi. (loan 3. 23.) 
Deasemenea şi în următoarele lo
curi pe care tu le citeşti în Biblia 
ta, subliniază-le, spune aşa : De în
dată ce a fost botezat Isus a eşit 
afară din apă. „Şi în clipa  ̂ aceia 
cerurile s'au deschis, şi a văzut pe
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Duhul lui Dumnezeu pogorându-se 
îh chip de porumbel şi venind peste 
El (Matei 3. 16.). A poruncit să 
stea corul, s ’au pogorât amândoi 
in apă, şi Filip a botezat pe famen. 
Când a eşit a fară  din apă , Duhul 
Domnului a răpit pe Filip. (Fapt. 
Ap. 8. 38, 39.)

Orice altă formă de botez, afară 
de aceasta este nebiblică; şi pentru 
aceasta nu sunt valabile. Pavel scrie 
Efesenilor! „ Un Domn, o credinţă 
şi un singur botez. (Efes. 4. 5. —) 
Dar pentruce ? poate că, întrebi 
botezul trebue administrat numai 
prin cufundare ?

a) Pentrucă însuşi Isus l'a po
runcit. Şi înadins a spus EI uceni

cilor: „Şi învă{aţi-i să păzească 
tot ce vam  poruncit. (Matei 28. 
20.).

Aceasta cere Dumnezeu dela noi, 
ca să ascultăm şi să facem ceace 
Isus a vorbit: Acesta este Fiul Meu 
prea iubit, în care imi găsesc plă
cerea mea, de E l să  ascultaţi11. 
(Matei 17. 5.).

Mama Lui Isus, care cunoştea pe 
fiul său spune: Să faceţi orice vă va 
zice. (Ioan 8. 5.) Mântuitorul însuşi 
pune mare preţ pe porunca lui, de 
a o face şi ţine ca o măsură a dra
gostei noastre de El. „Dacă mă iu
beşte cineva va păzi Cuvântul Meu. 
Cine nu mă iubeşte nu păzeşte Cu
vântul Meu. (Ioan 14. 23. 24.).

N O I  A V E M

Noi avem adevărul 
Şi credinţa vie

Noi avem o moştenire
In cereasca împărăţie.

Noi avem răscumpărerea 
Prin Domnul Isus

Noi avem în ispite 
Ajutor de sus.

Noi avem Scriptura
Din care ne hrănim.

N oi avem dreptul dela Tatăl 
Copii Lui să ne numim.

Î N Ş T I I N Ţ A R E

Aducem la cunoştinţa abonaţilor 
şi cititorilor noştri că a apărut vo
lumul I de Poezii religioase de fr. 
Simion Ţion.

Cartea are format mare, aproape 
200 pag. şi conţine peste 150 poezii.

Preţul Lei 50. — Comenzile se vor 
adresa la fr. Simion Ţion, str. Avram 
Iancu No. 1 Cluj. Recomandăm a 
comanda din timp, de oarece s'au 
tipărit puţine exemplare.
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PLATA PĂCATULUI
Apostolul Pavel vorbeşte despre 

plata păcatului. Când un stăpân 
plăteşte celor ce l’au servit, le dă 
ce li se cuvine pentru munca depusă.

Servi sunt obligaţi să asculte de 
stăpânii lor şi să execute lucrul ce 
li se încredinţează.

Aşa este că dacă vrei să asculţi 
de cineva eşti robul aceluia pe 
care-1 slujeşti? Acei ce slujesc ca 
robi primesc o răsplată oarecare, 
la drept vorbind, robii au o plată 
ingrată, de care nu se bucură, ci 
dimpotrivă, le amăreşte viaţa: lo
vituri, pedepse, îngreunarea muncii.

Sufleteşte omul nu poate să apar
ţină la doi stăpâni, căci, sau va 
ţinea la unul şi va nesocoti pe ce
lălalt. Nu poate sluji lui Dumnezeu 
şi păcatului. Cuvântul lui Dumnezeu 
spune desluşit că acela care trăeşte 
în păcat este rob al păcatului, Ioan 
8. 34., iar Ap. Petru spune: „Fie
care este robului lucrului de care 
este biruit" II Petru 2. 19.

Sărmanul suflet, cum se duce 
singur să fie robul nelegiuirei, slu
jind păcatului, neştiind că plata pă
catului este moartea.

Toţi cei ce trăesc o viaţă în ne
legiuire vor avea un sfârşit tragic, 
vor avea ca răsplată moartea veci- 
nică, adică vor fi chinuiţi în veci

în iazul de foc, unde va fi aruncat 
şi diavolul care i-a înşelat.

Dar Domnul Isus Cristos a venit 
în lume să nimicească lucrările dia
volului (I. Ioan 3, 8) să dea iertare 
de păcate celor ce vor asculta de 
cuvântul său scris în Evanghelie, 
căci după cum odinioară vaţi fă
cut mădularele voastre roabe ale 
necurăţiei şi fărădelegii, tot aşa şi 
acum să faceţi mădularele voastre 
roabe ale neprihânirei ca să ajun
geţi la sfinţirea voastră. Aşa dar, 
numai este nici o osândire pentru 
cei ce sunt ai lui Cristos, care nu 
mai trăesc după îndemnurile firii 
pământeşti ci după îndemnurile Du
hului Sfânt. Cu toate că lupta de a 
ieşi de sub stăpânirea păcatului este 
grea, totuşi cei ce doresc să fie fii 
ai celui prea înalt, sunt mai mult 
decât biruitori prin Acela care ne-a 
iubit şi s'a dat pe Sine ca preţ de 
răscumpărare pentru noi.

Deci păcatul să nu mai dom
nească în trupul vostru muritor şi 
să nu mai ascultaţi de poftele tru
pului. Şi odată ce aţi fost izbăviţi 
de păcat şi v’aţi făcut robi ai lui 
Dumnezeu, aveţi ca rod sfinţirea 
iar ca sfârşit: viaţa vecinică. Ro
mani 6. 22.

C. P.

R E C T I F I C A R E
'In numărul trecut al revistei la 

■informaţia de sub titlul „Nunţi cre
ştineşti“ s'a strecurat o greşeală. 
Anume, s'a publicat ca In ziua de 
3 Iunie a. c. a avut loc Cununia fr. 
Gh. Ionescu cu sora Constanţa Filip, 
în localul Comunităţii, In loc de: 
a . . a. avut loc cununia fr. Gh. Ione

scu cu sora Constanţa Filip din 
Comunitatea noastră...

Această eroare se datoreşte fap
tului că s'a dat mai multă atenţie, 
felului cum s'a săvârşit cununia, de
cât asupra persoanelor şi a locului 
unde s'a ţinut. Facem cuvenita rec
tificare. Red.
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MATERIAL PENTRU ÎNTRUNIRILE TINERETULUI
TRADUCERI DE

LIVIU MUNTEANU şi IONEL BRANEA

T em e b ib l ic e

V e g h e r e a  c r e ş t i n u l u i
I. Petru 5 v. 6 — 11.

1. Divinitatea chemării cereşti cere o veghere atentă şi crescândă.
2. Primejdia mare a adormirei în cele spirituale şi diferitele slăbi

ciuni la care suntem supuşi, cere deasemeni să veghem.

Ce înseamnă a veghea?
1. A veghea, în înţeles trupesc, înseamnă să avem ochi deschişi 

spre tot ce avem în fa{a noastră. Ce foloase putem profita şi ce pagube ni 
.se căşunează. Vegherea spirituală este la fel, însă este îndeplinită atât 
jn  cele trupeşti cât şi cele sufleteşti. '

2. A observa ceace se află mai dinainte în noi. Acestea sunt în- 
clinatiunile şi gândurile de orice fel. înainte de săvârşirea uuui păcat, 
a avut în inimă o înclinaţie spre acel păcat. Trebuie deci să veghem 
asupra primelor manifestări a dorinţelor rele din inima noastră. — 
Iacov 1. 1 4 -1 5 .

3. A veghea asupra impresiunilor primite şi care ni se întipăresc 
adânc în minte şi în inimă. Aceste impresiuni pot fi bune sau rele, să 
ne apropie sau să ne îndepărteze de Domnul Isus. Printr’o supraveghere 
atentă să se aprecieze calitatea impresiunilor primite, care ne influen
ţează la ocupaţiunea noastră, lectura noastră, felul cum întrebuinţăm 
momentele de odihnă.

4. A veghia asupra obiceiurilor noastre.
Dumnezeu ne-a lăsat multe deprinderi bune, pe care le neglijăm, 

lăsându-ne ademeniţi de deprinderile rele.
5. A veghia asupra hotărârilor ce luăm. Să nu luăm hotărâri pri

pite ci să cercetăm care este voia lui Dumnezeu.

Când se face vegherea
1. In ceasurile de grea încercare.
2. In timpul când rie cercetăm pe noi înşine.
3. In timpul rugăciunei. Cel ce se roagă are. ochi deschişi asupra 

tuturor primejdiilor.
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P E N T R U  B E Ţ I V I

Omul beat este decât o fiară mai rău,
Căci sângeros se poartă cu copilul său,
Pe când fiara cea mai crudă ce poate să  fie 
Cu puişorii ei se poartă cu multă gingăşie.

Beţivul este un suflet pierdut pe vecie 
Când va îndura chinuri ce nu se pot descrie. 
Este doar o cale ca să se mântuiască :
Să se întoarcă la Domnul şi să se pocăiască.

De ar avea păcate oricât de mari şi grele, 
Sângele lui Isus poate să le spele.
Domnul plin de iubire, şi nespus de milostiv 
Cu îndurare primeşte pe oricare beţiv.

Din el atunci vor curge râuri de apă vie 
Şi întreagă viaţă sete n-o să-i fie.
Iar când de locaşul satanii îşi aduce aminte 
Din suflet mulţumeşte cerescului Părinte.

î i  mulţumeşte fiindcă nevinovatul Miel 
Pe cruce, în chinuri grele, murit-a pentru el. 
Nu mai ţine în mână sticla cu rachiu 
Ci numai cuvântul Domnului cel viu.

De-l întreabă vre-unul: Oare cum se face ,
Că lui băutură de fel nu-i mai place...
E l le va răspunde, tuturor, voios,:
t1Eu mi-am predat viaţa lui Isus Cristos“ .

L. M.

Abonaţi şi răspândiţi

„ VE ST I T ORUL  C R E Ş T I N “
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LECŢIUNILE ŞCOALEI DUMINECALE
Traduceri de LIVIU MUNTEANU

1 '!!!!" 4

Duminica, !2 Septem brie I93'i.

CONVERTIREA LUI SAUL

LECŢiA: Iraplc 9 v. 1—9.

CUVÂNT UE AUR: „A"am vrut să 
mă îm potrivesc vedeniei cereşti." — 
Faplc 2G. 19.

Iixpticatiuni ■

Saul înseamnă cel primii in rugă
ciune. Acesta osie numele cvrecsc al 
Apostolului Neamurilor, care ş i-a  
schimbai numele în grecescul Pavel 
(latineşte: Paul) care înseamnă: .,ccl 
mic”. De fel din localilalea Tars, din 
Asia Mică,

D a m a s c ,  unul din cele mai 
vechi 'oraşe din lume, vechea capi
tală a Siriei (Aram), aşezat la dis
tanţă de aproape 700 klm. de Ierusalim.

învăţăminte.

întâlnirea cu Isus. Din momentul în 
care Saul s a  întâlnii cu Domnul I- 
sus, a devenii o făptură nouă. Odală 
cu întoarcerea sa la Dumnezeu, a 
dai dovadă de ascultare, bolczându- 
sc dc îndată, începând a mărturisi 
pc Domnul, să aibe o nouă purtare 
faţă dc poporul lui Dumnezeu, ne- 
mai având ură ci iubire (I Ioan 9. 1-1). 
Nu loţi oameni sc întâlnesc cu Dom
nul Isus în acelaş fel ca Saul. — 
Unii îl întâlnesc în familiile lor, care 
suni credincioase, alţii la adunare.

Saul nu cunoştea până alunei pe 
Domnul, dar în urmă, când El i s a 
descoperit a devenit un apostol des
toinic. Cunoaşteţi voi pe Domnul Isus? 
Mergeţi voi pe calea ascultării?

însoţitorii lui Saul. însoţitorii lui 
Saul au auzit glasul dar nu vedeau pc 
nimeni. Ei auzeau vorbirea fără să

distingă ce sc vorbea. (Faplc 26.9)
Toi aşa esle şi azi. Pentru multă 

lume Biblia este doar o tipăritură, 
hârtie pe care suni aşternute lilcre.

Ei nu aud pc Dumnezeu vorbindu- 
le prin Biblie.

Mulţi vin la adunare sau Şc. Dum. 
dar nu prind decât sgomolul melo
dios al cântărilor, al vorbirci dar nu 
aud glasul lui Isus, cum le grăeşlc 
inimei lor. V’aţi deprins voi să cu
noaşteţi glasul lui Isus? Oile (şi mie
luşeii) lui Isus, cunosc glasul Său.

Sub îndrumarea Domnului. Dtnnnul 
Isus a spus lui Saul că-i va spune 
ce trebuie să facă.

Domnul a trimes pe Anania, care a 
botezai pe Saul, Duhul Sfânt, apoi a 
a călăuzii pc apostol în loală lucra
rea lui.

In ţoale împrejurările vieţei Dom
nul ne spune ce să facem. Domnul 
Isus ne vorbeşte prin Sfânla Scrip
tură, prin servii Evangheliei, şi prin 
Duhul Sfânt, care ne va călăuzi în 
lol adevărul.

Duminică 9 Septem brie 1934

EVANGHELIA PENTRU TOATE 
NEAMURILE

LECŢIA: Faplc 11 v. 5 -1 8 .

CUVÂNT DE AUR: „In adevăr, nu 
este n ic i o deosebire între Iudeu şi 
Grec, căci to(i au acelaş Domn care  
este bogat în îndurare pentru to(i 
ce-i cel cheam ă. (Romani 10. 12).

Explicatiuni

Iope, pori la Marea Medilerană, la 
55 km. de Ierusalim. Pe timpul lui 
Iosua sc numea lato; astăzi acest 
pori se numeşlc Iafa. Spre acest o
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raş a fugii lona; Ap. Pelru a învial 
pe Tabila.

Cesurca, pori la Marea Meditcrană, 
50 klm. la miază-noaple de Iope; re
şedinţa guvernatorului roman din Pa
lestina.

Învăţăminte.

Puterea rugăciunii. Apostolul Petru 
a fost un predicator destoinic dar care 
cunoştea puterea rugăciunii. El a fă
cut această experienţă, când a căpă
tat mai mult decât a cerul: propo- 
văduirca Evangheliei la neamuri.

Domnul Isus a spus că rugăciunile 
vor fi ascultate (Ioan 16, 21) Bi
blia ne prezintă multe dovezi. No
tează câteva: Rugăciunea Anei (lSam . 
1.27), Samuel (I Sam. 7,9), Solomon 
(1 Regi 9,3) llie (I Regi 17.37). Za- 
haria^Luca 1. 13).

O dovadă de ascultare a rug. din 
zilele noastre este şi viaţa lui (icorge 
Müller.

Omul este cel mai bun ambasador 
(trimis) din partea lui Dumnezeu să 
ducă vestea Evangheliei.

Evanghelia dusă personal. Omul este 
cel mai bun ambasador (trimis) din 
partea lui Dumnezeu să ducă vestea 
Evangheliei.

Deaceea misionari s’au dus perso
nal în ţările străine.

O predică cu efect. Aşa de puter
nică a fost predica lui Pelru că a 
câştigat pentru Domnul pe Corneliu. 
Pe scurt, Pelru a spus: Dumnezeu 
a pregătit mântuire pentru toate nea
murile, Isus a adus Evanghelia pă
cii, cum făcea bine, că a fost cruci
ficat, a învial, a trimes slujitorii Săi 
să predice Evanghelia, cine crede în 
El are iertarea păcatelor.

Petru a propovăduit cuvinte aducă
toare de mântuire (v. 14).

Iată dar, că nici faptele bune nici 
pomenile făcute de Corneliu nu l’au 
mântuit după cum nu poate face ni
mic nici icoanele ci numai adevărul 
Biblic.

Aplicatiuni personale 

1. Cine poale să istorisească un caz

când rugăciunea i-a fost ascultată?
2. Cum ascultaţi voi de îndemnu

rile de a duce vestea cea bună la 
cei ce nu o au?

Duminecă 16 Septem brie 193i.

ÎNCEPUTUL l u c r ă r i i  m is io n a r e

LECŢIA: Fapte 12 v. 2 5 -
„ 13 v. 1 -1 2 .

CUVÂNT DE AUR: ,.Căci mie nu 
mi-e ruşine de Evanghelia lui Chris- 
los, fiindcă ca esle puterea lui Dum
nezeu pentru mântuirea fiecăruia care 
crede: întâi a Iudeului, apoi a Gre
cului. (Romani 1. 16).

Explicatiuni

Anliohia , a fost un mare oraş, cu 
o populaţie de aproape o jumătate 
de milion, situat în Siria, la miază
noapte de Ierusalim. Era un oraş pă
gân dar unde locuiau mulţi Iudei. Bi
serica din Anliohia, era adunarea lo
cală a credincioşilor, compusă din 
creştini, Iudei şi Greci.

Cipru, o insulă situată în Marea Mc- 
dilcrană, între Asia Mică şi Siria.

Barnaba, înseamnă Fiul Mângâerci 
(Fapte 4.36) era de fel din insula 
Cipru.

Simion, numit Niger, . — Niger în
seamnă Negru. De ce i s’a dat acest 
adaos de nume nu se ştie sigur. Pro
babil pentru că era mai oacheş.

Luciu ,esle o altă formă a numelui 
Luca. Luciu era rudă cu Ap. Pavel 
(Romani 16. 21).

Învăţăminte.

Chem are cerească. Dumnezeu chea
mă pe oameni să lucreze în via Lui 
şi arată fiecăruia ce are de făcut.

Avram a fost chemai să fie un 
martor al lui Dumnezeu între păgâni. 
Noe a lucrai ca tâmplar, Moisc a 
slujii în mai multe feluri, Iosua a ser
vil ca luptător, Naomi a câştigat pe
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Rul, David a fost cântăreţ şi Rege, 
Luca a servit ca doctor şi scriitor, 
Ştefan şi Fi lip au fost predicatori.

In împărăţia lui Dumnezeu se gă
seşte de lucru pentru fiecare, chiar 
şi copii. Astfel, un băcţel a dat pâinea 
şi peştişorii săi, Domnului Isus. (Ioan 
0, v. 9 -1 3 ).

Cine poate cânta? Cine foloseşte a- 
cesl dar pentru gloria lui Dumnezeu? 
Cuie poale aduce un cuvânt de mân
gâiere unui bolnav?

Un începui bun. Lucrarea misio
nară, a începui în oraşul Iui Bar- 
naba, printre cunoştinţele sale.

Vestea Evangheliei să fie dusă mai 
întâi în familiile noastre, în locali
tatea noastră.

Aplicaliuni personale

1. Aţi spus voi despre Isus rudelor 
voastre?

2. Cu ce contribuiţi voi la răspân
direa Evangheliei?

Duminica 23 Septem brie 193'r.

e v a n g h e l i a  d u s ă  l a  n e a m u r i

LECŢIA: Fapte 13 v. 42—52.

CUVÂNT DE AUR: Tc-am pus ca. 
să fii Lumina N eamurilor, ca să duci 
mântuirea până la marginile pământu
lui. Fapte 13. 17.

Invă(ăminle.

Vorbirea lui Pauel. In sinagoga (a- . 
dunarea unde se întruneau evreii) un
de vorbise Pavcl se aflau mulţi pro
zeliţi. adică oameni de neam păgân, 
care au îmbrăţişat religiunea Evrei
lor. Pavel i-a vizitat în lr’o zi de Sa
bat (Sâmbătă) de oarece în acea zi îi 
găsea întruniţi. Vorbirea lui a pus 
poporul pe gânduri, făcându-i apoi 
discute cu aprindere între dânşii.

Prozeliţii l-au rugat să le mai pre
dice şi în Sabatul viilor, fiind doritori 
de a ieşi de sub îngrădirile cerule 
de Legea lui Moise şi a intra sub in
fluenţa harului. Pavel a scris mai târ
ziu într’o epistolă, să rămână în har, 
Şi să nu se întoarcă la legea veche.

Rezultatele invidiei. Invidia sau piz
ma au fost cauza multor rele săvâr
şite de oameni. Pizma este simţimân- 
lul de necaz cc-l arc un om faţă de 
altul când sc vede că este mai pre
jos decât celălalt. Astfel Cain a avut 
necaz pc Abel; Iosif a fost invidiat 
de fraţii săi; Saul a invidiat pe Da
vid, iar preoţii au cerut moartea lui 
Isus din pizmă (Marcu 15. 10).

Invidia este roada firii pământeşti 
(Gal. 5. 21) şi sc naşte din mândrie 
(I Timolci 0. 1).

Vestirea Evangheliei. Poporul din 
Anliohia a ascultat cu deosebit inte
res Evanghelia. Evanghelia este ves
tea cea bună, aducătoare de mântuire 
după care suspină toată omenirea; şi 
potoleşte setea sufletelor. Cu toată îm
potrivirea, sc găsesc mulţi care pri
mesc Evanghelia.

Aplica(iuni personale

1. Pc cine invidiaţi, dintre cunoş
tinţele voastre?

2. Ascultaţi sau vă împotriviţi cu
vintelor Bibliei?

Duminică 30 Septem brie 193'r. 

CÂTE-VA EXPERIENŢE MISIONARE

LECŢIA: Fapte 14 v. 8 -2 3 .

CUVÂNT DE AUR: Ferice de cei 
prigoniţi, din pricina neprihănirei, căci 
a lor esle îm părăţia cercului. (Matei 
5. 10).

Explicatiuni

Listra, era capitala ţinutului Licao- 
nia (Asia Mică).

Jupiter, era un zeu păgân, socotit 
socotii ca zeu al zeilor. Licaon, spune 
legenda, a fost un rege pedepsit de 
Jupiter, care venise schimbai în om. 
De aceea poporul din Listra a crezut 
că Barnaba este Jupiter, fiind mai 
impunător.

Dcla Jupiter numit şi Joc, a rămas 
numele zilei de Joi.

Mercur, era zeul hoţilor şi al min
cinoşilor. Povestea spune despre el 
că era orator, deaccca Pavel care vor-
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fost curăţit şi prin sângele Iui Isus. Putem 
spune şi noi ca Pavel? Am făcut noi 
tot ce ne-a stat în putinţă pentru Domnul? 
Am spus vecinilor despre Isus? V’aţi 
păzit voi de întinăciunile din lume? 
Cum poate să-şi ţină tânărul curată că
rarea lui ?

Calea salvării Salvarea din păcate se 
obţine prin auzire (ascultare) credinţă şi 
botez. Auzirea vine in urma propovăduirii 
făcută de servii Evangheliei.

Credinţa vine în urma auzirei şi pri- 
mirci propovăduirei, apoi botezul care 
este o dovadă de ascultare a celor sal
vaţi. Duhul Sfânt renaşte, omul se pocă- 
eşte, crede şi devine un copil al împără
ţiei cereşti, mort faţă de păcat şi viu 
faţă de Isus.

Daminică 28 Octombrie 1934

PAVEL LA EFES 

LECŢIA : Fapte 19 v. 2 3 -4 0

CUVÂNT DE AUR ; „Să nu~ţi foci ch'.p 
cioplit, nici vre'o înfăţişare a lucrurilor care 
sunt sus in ceruri, sau jos pe pământ, să 
nu te închini până la pământ înaintea lor 
şi să nu le slujeşti“ (Exod 20 v 4 - 5)

Explicatiunt

Efes, Capitala provincei, situată într’o 
câmpie roditoare în Asia Mică

Diana (greceşle: Artemis), zeiţa lunci 
şi a belşugului, al cărei templu era în 
Efes - Templul Dianei avea o lungime 
de . . .  m. şi o Înălţime de 17 cm , cu 
127 coloane (stâlpi). Strigătul de Mare-i 
Diana Efesenilor făcea parte din cere

monial, cuvinte ce erau pronunţate la 
serbările date în cinstea zeiţei.

Învăţăminte

O afacere bună. Intr’o localitate din 
Franţa, numită Lourdes, se află o peşteră, 
înlăuntrul căreia se află chipul Maicei 

'Domnului, arătat ca făcător de minuni. 
In fiecare an, un mare număr de pelerini, 
credincioşi Catolici, vin la Lourdes, să 
caute vindecare de felurite boli. Toţi în- 
genunche în faţa chipului implorând aju
tor. Nu este locul de a ne ocupa de ade
vărul asupra vindecărilor pretinse ci a 
cunoaşte profilul ce-1 au locuitorii acelui 
oraş pe urma pelerinilor. Fiecare credin
cios pleacă de acolo cu câte o amintire, 
plătită cu preţuri bune; iconiţe, trandafiri 
sfinţiţi, carte de rugăciuni, figuri de gips 
chipul Maicii Domnului, în aur sau argint, 
şi altele asemănătoare acestora. Ce s’ar 
întâmpla dacă cineva ar veni în faţa a- 
cestei mulţimi şi le-ar vorbi adevărul 
cuprins în Evanghelie? La fel ca la Lour
des a fost în Efes. Acolo era templul 
Dianei. închinători cumpărau chipul zeiţei 
turnat în aur sau argint, pe care păgânii 
le atârnau de gât, ca aducătoare de feri
cire.

Argintari, deci, făceau o afacere bună.
Vorbirea lui Pavel. In acel oraş a venit 

Pavel şi a spus Efesenilor vestea Evan
gheliei, spunându-le că idolii sunt făcuţi 
de mâini omeneşti şi n'au nici o putere 
să ajute pe cineva.

Vestea Evangheliei este ca o lumină 
în întuneric, ca. apa turnată pes«e foc

Evanghelia scoate pe oameni din ido
latrie dm cârciumi, cinematografe şi lo
caluri de petrecere, aducându-i la Isus 
Cristos.
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